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s tanz iamento nel bilancio del Ministero delle 
poste e dei telegrafi . 

A u m e n t o della dotazione della Camera 
dei deputa t i , per.resercizio finanziario 1906-
1907. 

R io rd inamen to delle regie avvoca tu re 
erarial i . 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
t rasmess i alla Commissione generale del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all' onorevole 
ministro del tesoro della presentazione dei 
seguent i disegni di legge: 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s t anz i amen to nel bilancio del Ministero 
delle poste e dei telegrafi. 

Aumento de l ladotaz ionedel la Camera dei 
d e p u t a t i per l 'esercizio finanziario 1906 907. 

R io rd inamen to delle regie avvoca tu re 
erariali . 

L 'onorevole ministro del tesoro chiede 
che questi disegni siano trasmessi alla Com-
missione generale del bilancio. 

Se non vi sono o3servazioni così r imane 
s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

Votazione n scrutinio segreto. 

P R E S I D KNTE. L 'ord ine del giorno reca 
l a vo taz ione a scrut inio segreto sui disegni 
di legge: 

R io rd inamento degl' i s t i tu t i per la giu-
stizia ammin i s t r a t iva . 

Es tens ione ai membri del Consiglio di 
S t a t ò e della Corte dei cont i delle disposi-
zioni del l 'ar t icolo 202 del regio decreto sul-
l ' o rd inamen to giudiziario in d a t a 6 dicem-
bre 1865, n. 2626. 

Conversione in governat ive , is t i tuzione 
e r i p r i s t i namen to di scuole medie. 

Concessioni di mutu i di f avore alle re-
gie scuole speciali e pra t iche di agricol-
t u r a . 

Si proceda alla chiama. 
M O R A N D O , segretario, fa la ch iama. 

Pretentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Pais 

a recarsi alla t r i b u n a per presentare u n a 
relazione. 

P A I S - S E R R A . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentarea l la 
Camera la relazione sul disegno di legge « Ap-
provazione di una convenzione col muni-
cipio di Torino, aggiunta a quella del 14 

| novembre 1904, re la t iva a p e r m u t a di im-
I mobili ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i ta . 

Seguito della discussione del disegno di l egge 
relativo al trasferimento dei professori 
universitari. 

P R E S I D E N T E . Lasceremo le u rne a -
per te e procederemo ne l 'ordine del giorno 
il quale reca il seguito delia-discussione del 
disegno di legge « Trasfer iment i dei pro-
fessori univers i tar i ». 

Avver to la Camera che c' è un nuovo 
tes to dell 'art icolo unico. Ne do l e t t u r a : 

Articolo unico 
emendato dalla Commissione. 

I professori ordinari e s t r ao rd ina r i delle 
regie Universi tà e I s t i t u t i superiori universi-
tar i , nominat i o confermat i secondo le nor-
me previs te dalla legge 12 giugno 1904, 
n. 253, possono, col loro consenso, essere 
t ras fe r i t i da u n a ad a l t ra Univers i t à o Is t i -
t u to , a condizione: 

a) che si t r a t t i di p rovvedere ad u n a 
ca t t ed ra della stessa mater ia di quella oc-
c u p a t a dal professore, che dovrebbe esservi 
t rasfer i to ; 

b) che il t r a s fe r imen to sia p ropos to 
dalla Faco l tà o Scuola in cui è vacan te la 
c a t t e d r a da conferirsi , col vo to favorevole 
della maggioranza assoluta dei professori 
ordinari a p p a r t e n e n t i alla Faco l t à o Scuola 
medesima e di due terzi dei present i alla 
re la t iva adunanza con motivazi me da pub-
blicarsi nel Bollettino Ufficiale della pub-
blica is t ruzione. 

Nessun t ras fe r imento può essere propo-
sto p : ima che sia trascorso un mese dalla 
vacanza della ca t t ed ra , a cui si deve prov-
vedere. 

Nei caso in cui la vacanza abbia luogo 
per t r a s fe r imen to del t i tolare , essa si in ten-
derà a v v e n u t a nel giorno in cui f u regi-
s t r a to il re la t ivo decreto. 

I l t r a s fe r imen to , quando non sia decre-
t a to entro dicembre, avrà effet to sol tanto 
col principio del l 'anno accademico succes-
sivo. 

H a facol tà di par la re l 'onorevole Quei-
rolo. 

Q U E I R O L O . Onorevoli colleghi, alla di-
s t anza di p ichi giorni da quando la C a -
mera ha discusso ed a p p r o v a t o u n a legge, 


